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Aufgabe MD-BIS 2

Dia Stahlwelle ist in B durch ein I
eiast. Lager abgestitzt mit c=200 N/mm. P38 v A
a) Bra nledrigste Eigenfrequenz ist zu "---——-—--——-—?l-_
erraechnen fir System I, wenn die Walle i B -C .
als starr und masselos betrachtet wird. ‘A
i

b) Filr starre Lagerung in B nach Skizze II
ist die niedrigste blegekrit. Drehzahl ’
nach Dunkerly zu errechnan. Walle A}
elastisch; Wellenmasse ndherungsweise Q
durch 2 Elinzelmassen beachten. A
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Aufgabe MD-BIS 4 (Abschlussklausur WS 02/03)

Fur die Stahlwelie mit 60 mm Durchmesser ist jeweils die

nied.igste biegekritische Drehzahl nach Néiherung Dun- =50 h% my=30 h%
kerly gemiB folgender Vorgehensweisen zu berechnen: w . B Q60 5
I. Die Wellenmasse bleibt unberiicksichtigt (obere 77%7 = = ,,-4%7—
Abbildung). '
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2. Die Wellenmasse wird teils als Einzelmasse m; und :
teils zu my und mn; hinzugeschiagen betrachtet (untere w2 =] m, B
Abbildung). Dabei gilt: s = & F = A
774;7 = ' g WA
m=Am=my/4 (n?w=W ellenmasse) ma.+am Mg+ A
Loaung: 4, v, = 5906 ¢ 2. a,= 514 -
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Aufyabe MD-ITQ 1
Der Stahltrager mit Iy =20 cm* ist Uy = 2o h
durch 2 Rundlager federnd abgestitzt. n v /j e“ = 0 Q\kguu
O)Es sind geeignete Rundlager {(Katalog) \ ! B
auszuwdhlen. Wie grop ist o, des = 1y Rund
systems mit diesen Lagern. l‘ ‘ : } "u;e,.
b)Die Amplitude fir D=0,02 und 7'-4-1—,———-—-—-—“——-—«--- ==l ,-,-—--ﬁm
n=500 1/min ist zu errechnen. . ., _S00 | soo }( ' '
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